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R  O  M  Â  N  I  A 

MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI INOVĂRII 

                    Inspectoratul Şcolar al Judeţului Covasna  

  Str. Victor Babeş Nr. 15/C   Centrala telefonică:+40-67-314782 

  RO-520004 Sf.Gheorghe       Inspectori şcolari :  +40-67-315155 

  web: http://isj.educv.ro       Fax :             +40-67-351482 

 
nr._6302__/_15.11.2009  

CĂTRE 
UNITATEA ŞCOLARĂ 

 
_______________________________________________________ 

 

În atenţia d-lui/d-nei director şi a profesorilor de limba şi literatura română 
 

NOTĂ 
cu privire la modul de organizare a Olimpiadei de limba şi literatura română  

pentru elevii din gimnaziu şi liceu  
pentru anul şcolar 2009-2010 

 
 

În conformitate cu Metodologia privind organizarea si desfășurarea concursurilor de 

limba si literatura română pentru elevii din gimnaziu si liceu pentru  anul școlar 2009 – 2010, vă 

informăm următoarele: 

- Olimpiada de limbă, comunicare si literatură română „IonelTeodoreanu” - pentru clasele V-VI 

- Olimpiada de limbă, comunicare si literatură română „George Călinescu” – pentru clasele VII-XII 

 

ETAPA PE ŞCOALĂ 

  Etapa pe şcoală va fi organizată la nivelul unităţilor şcolare de către membrii comisiei 

metodice de specialitate în data de 28 noiembrie 2009, la orele 10.00,  în conformitate cu 

precizările Metodologiei şi a Anexei la Metodologia privind organizarea și desfășurarea 

concursurilor de limba și literatura română pentru elevii din gimnaziu și liceu – anul școlar 2009 

– 2010, aprobată cu nr. 44 155/01.10.2009.  

 Subiectele pentru această etapă vor fi elaborate în cadrul comisiei judeţene, coordonate 

de către inspectorul de specialitate, în calitate de preşedinte;  

 

ETAPA ZONALĂ 

 Etapa zonală a Olimpiadei de limba şi literatura română  va fi organizată în fiecare zonă a 

judeţului Covasna, în data de 12 decembrie 2009, cu începere de la ora 10.00, în fiecare centru 

zonal de olimpiadă, conform graficului de mai jos. La această etapă vor participa elevii promovaţi 

la etapa pe şcoală, organizată la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, de către responsabilii 

comisiilor metodice de specialitate. 

 La nivel liceal se va desfăşura doar etapa zonală. 

 La etapele pe şcoală şi pe zonă, subiectele vor fi elaborate în cadrul comisiei judeţene, 

coordonate de către inspectorul de specialitate, în calitate de preşedinte; 
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Tabelul nominal cu elevii promovaţi la etapa pe şcoală şi care  vor participa la etapa zonală 
va fi transmis în format electronic, de către fiecare şcoală, până în data de 30 noiembrie 2009,  
inspectorului de specialitate, prof. ALIS POP alis@isj.educv.ro  pentru a organiza etapa judeţeană  
a Olimpiadei de limbă, comunicare si literatură română pentru elevii din gimnaziu şi liceu. 

 

ZONA 
UNITATEA ŞCOLARĂ 

GIMNAZIU LICEU 

SF. GHEORGHE 
Liceul Teoretic „Mikes Kelemen” 

Sf. Gheorghe 

Grup  Şcolar C-tin Brâncuşi 

Sf. Gheorghe 

TG. SECUIESC 
Şcoala cu clasele I-VIII „Molnar Jozsias”, 

Tg. Secuiesc 

Grup  Şcolar „Gabor Aron”  

Tg. Secuiesc 

COVASNA 
Şcoala cu clasele I-VIII „Avram Iancu” 

Covasna 

Grup  Şcolar „Korosi Cs. Sandor” 

Covasna 

ÎNTORSURA 

BUZĂULUI 

Şcoala cu cls. I-VIII „Mihail Sadoveanu”, 

Întorsura Buzăului 

Liceul Teoretic „Mircea Eliade”  

Întorsura Buzăului 

BARAOLT 
Şcoala cu clasele I-VIII „Gaal Mozes” 

Baraolt 

Grup  Şcolar „Baroti Sz. David” 

Baraolt 

 

ETAPA JUDEŢEANĂ 

 Etapa judeţeană a olimpiadei se va desfăşura în ziua de 9 IANUARIE  2010, cu începere de 

la ora 9:00 în  cadrul Colegiului Naţional „Mihai Viteazul” din Sf. Gheorghe. 

 

 ETAPA NAŢIONALĂ 

 Etapa naţională a olimpiadei se va desfăşura conform precizărilor MEdCI: 

clasa  V-VI –  în luna aprilie 2010 Iaşi 

clasa VII – XII - 30 ianuarie -  4 februarie 2010, Arad. 

 

STRUCTURA PROBELOR  

 

 În conformitate cu prevederile din Metodologia concursurilor de limba si literatura 

română pentru elevii din gimnaziu si liceu, la toate etapele locale (şcolară şi zonală), concursul are 

o singură probă, care constă în elaborarea unei lucrări scrise individuale (având două subiecte, la 

alegere) în care se va face o abordare comparativă, pornind de la două texte literare (fragmente 

de roman, poezii, acte dramatice) pe care fiecare participant le va primi pe suport de hârtie; 

proba include un timp destinat lecturii critice a textelor (30 min.) și un timp distinct (90 min. – 

pentru elevii claselor a V-a – a VIII-a și de 150 de minute pentru elevii din clasele a IX- a XII-a) 

destinat elaborării lucrării. 

 

 Prin elaborarea lucrării de concurs la oricare dintre etapele olimpiadei de limbă, 

comunicare şi literatură română, elevul va trebui să facă dovada competenţelor dobândite atât 

prin educaţie formală cât şi informală, corelate cu anumite conţinuturi parcurse în anii de studiu 

anteriori, până la nivelul anului de studiu pentru care concurează.  
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Subiectele vor evalua competenţele concurenţilor în domeniile: lectură, practica raţională 

și funcţională a limbii și elemente de construcţie a comunicării și vor fi structurate ca atare.  

Punctajul acordat va respecta următorul algoritm:  

a. Lectura – 80 de puncte:  

I. Înțelegerea textului – 16 puncte:  

1. 4 puncte  

2. 12 puncte  

II. Scriere despre textul literar – 25 de puncte  

III. Scriere imaginativă – 25 de puncte  

Redactare pentru răspunsurile de la punctele II și III – 14 puncte  

b. Practica raţională și funcţională a limbii – 10 puncte  

1. 4 puncte  

2. 6 puncte  

c. Elemente de construcţie a comunicării – 20 de puncte  

1. 6 puncte  

2. 6 puncte  

3. 8 puncte  

Se acordă 10 puncte din oficiu  

Total – 120 de puncte 

 

Pe structura propusă, la fiecare etapă a olimpiadei se vor construi subiecte pentru fiecare 

clasă (a V-a – a XII-a), cu respectarea programei specifice și formulând itemii în conformitate cu 

profilul competenţelor elevilor.  

Subiectul va cuprinde fie TEXT INTEGRAL, fie FRAGMENT DE TEXT cu următoarele 

dimensiuni:  

- 500 - 600 de cuvinte pentru clasele a V-a – a VI-a;  

- 800 - 900 de cuvinte pentru clasele a VII-a – a X-a;  

-1500 - 2000 de cuvinte pentru clasele a XI-a - a XII-a.  

Textele pot aparţine oricăruia dintre genurile: liric, epic sau dramatic. Obligatoriu, ambele 

texte/fragmente propuse spre ABORDARE COMPARATIVĂ vor aparţine aceluiași gen literar. 

 

 Pentru detalii suplimentare  puteţi consulta, pe site-ul IŞJ Covasna,la capitolul Inspector de 

limba română, (http://isj.educv.ro). 

 

 
          Inspector şcolar general,   Inspector de specialitate, 

                     prof. KERESZTELY IRMA           prof. ALIS  POP 
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